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Επίσκεψη του ΥΜΑΘ Κώστα Γκιουλέκα στο 
Πατριαρχείο Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ, Βοηθός παρά τω 
Πατριάρχη, υποδέχθηκε την Τρίτη 26 Μαΐου 2026, στο Πατριαρχικό 
Μέγαρο, τον Υφυπουργό Εσωτερικών-Μακεδονίας και Θράκης κ. Κώστα 
Γκιουλέκα ο οποίος επισκέφθηκε το Βουκουρέστι στο πλαίσιο της 
περιοδείας εξωστρέφειας του ΥΜΑΘ σε βαλκανικές πρωτεύουσες, που έχει 
θέσει σε εφαρμογή. Τον κ. Γκιουλέκα συνόδευσε η Πρέσβειρα της Ελλάδος 
στο Βουκουρέστι κυρία Ευαγγελία Γραμματικά. Στη συνάντηση παρέστη 
επίσης ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αυγουστίνος Κομάν, 
Πατριαρχικός Σύμβουλος.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η οποία πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα 
«Όσιος Κασσιανός ο Ρωμαίος» του Πατριαρχικού Μεγάρου, τονίστηκαν οι 
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πνευματικοί και πολιτιστικοί δεσμοί μεταξύ της Εκκλησίας της Ρουμανίας και της 
Εκκλησίας της Ελλάδος που αποτελούν ζωντανή μαρτυρία της αδελφικής 
κοινωνίας των δύο Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Ο κ. Γκιουλέκας αναφέρθηκε στους διαχρονικά στενούς δεσμούς συνεργασίας 
μεταξύ της Εκκλησίας της Ρουμανίας και της Εκκλησίας της Ελλάδος. Παράλληλα, 
υπογράμμισε ότι η αγάπη και ο σεβασμός των Ρουμάνων πιστών προς την 
Εκκλησία της Ελλάδος εκφράζονται μέσα από τα πολυάριθμα προσκυνήματα στο 
Άγιον Όρος, όπως αντίστοιχα και πολλοί Έλληνες προσκυνητές επισκέπτονται τις 
Ιερές Μονές της Ρουμανίας.

«Βρισκόμαστε στο Βουκουρέστι για δύο ημέρες. Ήλθαμε συνοδευόμενοι από 
εκπροσώπους όλων των σημαντικών θεσμών της Μακεδονίας και της Θράκης, 
δηλαδή της Βορείου Ελλάδος — εκπροσώπους πανεπιστημίων της περιοχής, της 
τοπικής αυτοδιοικήσεως και διαφόρων ελληνικών οργανισμών — προκειμένου να 
συναντηθούμε με εκπροσώπους ρουμανικών θεσμών. […] Συζητήσαμε για τους 
ισχυρούς δεσμούς μεταξύ του Αγίου Όρους και της Ρουμανίας, καθώς και για άλλα 
σημαντικά ζητήματα που αφορούν την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας. 
Επιθυμώ επίσης να τονίσω ότι πάντοτε μας συγκινεί η παρουσία των Ρουμάνων 
φίλων μας, οι οποίοι προσέρχονται κατά ομάδες προσκυνητών στο Άγιον Όρος. 
Αυτή η πνευματική σχέση μεταξύ των λαών μας έχει ιδιαίτερη σημασία. Πρόκειται 
για έναν εξαιρετικά σημαντικό δεσμό για όλους τους Έλληνες, ιδιαιτέρως δε για 
εμάς που ζούμε στη Βόρειο Ελλάδα, και χαιρόμαστε διότι οι σχέσεις μεταξύ 
Ρουμανίας και Ελλάδος παραμένουν τόσο στενές», δήλωσε ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών-Μακεδονίας και Θράκης κ. Κώστας Γκιουλέκας.














